

斯里兰卡袭击者谜团解开

自杀袭击者至少9名,包括一对“夫妻档”;来自富裕家庭,受过良好教育

斯里兰卡连环爆炸袭击已经过去,首都科伦坡24日大致恢复了往日的景象,但袭击后升级的安保措施仍没有放松迹象。

斯警方24日说,袭击已造成

359人身亡、超过500人受伤。了解调查进展的官员24日说,至少有9名自杀式袭击者,包括一名女性,多数受过良好教育,一些人在英国和澳大利亚留过学。

自杀袭击者至少9名,受过良好教育

斯里兰卡警方发言人鲁万·古纳塞克拉24日告诉媒体记者,警方确定9名自杀式爆炸袭击者,确定其中8人的身份,另1人身份待定。

古纳塞克拉说,上述8人中有一对“夫妻档”,那名妻子据信制造了最后一起爆炸。警察21日上午进入首都科伦坡郊区一处民宅准备搜查,藏在屋里的女子引爆炸弹,炸死3名警察和2名儿童。警方怀疑,儿童可能是那对夫妻的

袭击的规模、专业性和复杂程度表明或有外援

极端组织“伊斯兰国”23经由它的发声渠道阿马克通讯社宣称发动斯里兰卡袭击,同时发布一段视频。视频中,8名黑衣人站在一起,向“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达宣誓效忠,其中7人蒙面,领头男子站在中间、没蒙面。

斯里兰卡西部省省长阿扎西·萨利指认没有蒙面的男子是“全国认主学大组织”(NTJ)组织头目穆罕默德·扎赫兰。扎赫兰另一个为人所知的姓名是扎赫兰·哈希姆。斯里兰卡安全部门注意到,他3年前开始

或是对新西兰清真寺袭击事件展开报复

斯里兰卡国防国务部长维杰瓦德纳23日说,袭击者的动机是对新西兰克赖斯特彻奇清真寺袭击事件展开报复。不过,他24日改口,说没证据表明两者有直接关联。

斯里兰卡旅游部长阿马拉通加23日接受采访时表示,袭击者以酒店为袭击目标是针对外国游客,旨在破坏斯里兰卡的旅游业,进而影响斯里兰卡的经济;以宗教场所为袭击目标,则是企图分裂斯里兰

卡驻斯里兰卡大使馆25日表示,斯里兰卡21日系列爆炸袭击中1名失联的中国公民已确认遇难。

中国驻斯里兰卡大使馆曾于24日上午举行记者会,中国驻斯大使程学源在会上表示,本次事件中有1名中国公民确认死亡,

有2名中国公民确认死亡,4名中国公民疑似死亡

5名中国公民失联,其中有4人疑似死亡。此外,还有5名中国公民在事件中受伤,截至23日,已有4名伤员先后出院回国,还有1名伤员需要住院治疗。

程学源说,使馆在努力协调斯方全力救治受伤中国公民的同时,还将继续找寻失联人员,

同时协助罹难同胞亲属赴斯善后。

使馆在事发后紧急约见斯里兰卡领导人,要求斯方高度重视中方关切,全力开展对中方人员的救治、搜寻及善后工作。斯方已对此作出积极表态,并采取了切实行动。

斯里兰卡首都郊外25日发生爆炸,未造成人员伤亡

斯里兰卡警方25日说,首都科伦坡市郊普葛达地区当天发生一起爆炸,但未造成人员伤亡。

警方说,普葛达地区一处垃圾场当地时间25日9时左右发生

爆炸,目前警方已经封锁现场,进一步调查爆炸原因。

爆炸发生后,斯里兰卡全国

加强了安保措施并实行宵禁。斯

总统媒体办公室22日发表声明说,斯里兰卡从当地时间23日零

时起进入“有条件的全国紧急状态”,斯议会24日通过了全国紧急状态条例。

截至25日,斯警方已经抓捕76名涉嫌参与爆炸案的嫌疑人。

□相关链接

“我决定严厉处置这些官员”

——斯里兰卡总统重组警察和安全部门

斯里兰卡总统迈特里帕拉·西里塞纳23日说,将重组警察和安全部门。斯里兰卡21日遭受系列爆炸袭击以前,安全部门多次收到其他国家情报机构所发预警,却没有能防止惨案发生。

将撤换多个部门负责人

西里塞纳23日经电视直播向全国讲话,指责安全部门官员,说他们事前收到其他国家提供的情报,却没有采取行动,也没有向他报告。

“我决定严厉处置这些官员。”西里塞纳说,“我数周内将彻底重组警察和安全部门,预期24小时内撤换多个部门的负责

人。”

总理拉尼尔·维克勒马辛哈同一天在记者会上说:“如果提前知道,我们肯定能够阻止针对教堂的许多袭击,能够加强对酒店的安全保卫。”

斯里兰卡卫生部长、政府发言人拉吉塔·塞纳拉特纳22日告诉媒体记者,4月4日至事发现前,多次收到外国情报部门提供的袭击预警信息;斯里兰卡国防部9日把信息转给警方高层,后者11日发送给多个情报部门的主管。

路透社23日以多名印度和斯里兰卡政府或防务部门人士为消息源报道,印方4日、20日和袭击发生前2个小时警告斯里兰卡方面多座教堂面临袭击。

恐怖分子或正在谋划更多袭击

爆炸发生后,当局陆续在多个地点发现爆炸物或引爆装置。

总理维克勒马辛哈23日说,多名嫌疑人仍在逃且携带爆炸物。

法新社23日以多名消息人士为来源报道,首都科伦坡市内21日险些发生第4起针对酒店的袭击,一名男性袭击者没有或没能引爆炸药;警方稍后追到他的藏身地时,他引爆炸药自杀。美国驻斯里兰卡大使阿莱娜·特普利茨24日在科伦坡告诉媒体记者:“我们相信,恐怖分子正在谋划(更多袭击)。”

(综合新华社、《北京晚报》报道)

普京与金正恩举行一对一会晤

原定50分钟实际近2个小时

据新华社符拉迪沃斯托克4月25日电 俄罗斯总统普京25日在俄罗斯符拉迪沃斯托克与朝鲜最高领导人金正恩举行会晤。普京在会晤后表示,俄罗斯将继续致力于缓和朝鲜半岛紧张局势。

普京和金正恩当天在符拉迪沃斯托克远东联邦大学举行一对一会晤。会晤持续近2个小时,大大超过原定的50分钟时间。双方政府官员随后参与扩大会议。

普京在会晤后说,双方就如何让半岛局势拥有更广阔的前景进行了讨论。

金正恩说,双方就共同关心的问题进行了讨论。他表示,希望同

普京继续保持“有益、建设性的”对话。

普京在会后的晚餐上说,俄方坚持和平解决朝鲜半岛核问题,并将继续致力于缓解半岛紧张局势,巩固整个东北亚地区安全。

普京在晚餐后举行的新闻发布会上说,半岛问题相关方应该尊重彼此利益,才有机会解决半岛问题。遵循国际法、放弃“拳头法”是解决半岛问题和其他问题的关键。

应普京之邀,金正恩24日抵达符拉迪沃斯托克,开始对俄罗斯进行访问。这是金正恩自2011年当政以来首次与俄罗斯总统举行会晤。

世卫新指南

5岁以下幼儿每日看电子屏幕时间不能超1小时

据新华社日内瓦4月24日电(记者 刘曲)世界卫生组织24日发布一份新指南,建议5岁以下幼儿每天看电子屏幕的时间不要超过1小时,而1岁以下的婴儿则最好不要完全不要看屏幕。

这是世卫组织首次对5岁以下儿童提出健康指南,建议幼儿应积极活动、保证睡眠,并提醒家长避免让幼儿过度接触使用电视、电脑等。

世卫组织在这份指南中说,1到4岁的幼儿一天中进行各种身体活动的时间应该不少于3小时,不足1岁的婴儿每天需多次开展多种形式的活动,尤其是在地板上的互动游戏,并避免接触所有电子屏幕。

世卫组织称,久坐不动、运动不足是导致全球超重人口数量上升的一个重要因素。目前全球23%的成年人和80%以上

的青少年身体活动不足;5岁以下超重儿童人数达到4000万,占全球儿童总数的5.9%。超重是导致心血管疾病、糖尿病、高血压以及一些癌症发生的危险因素。

长期睡眠不足也是导致超重的一个因素。世卫组织认为,许多儿童看电视或玩平板电脑时间过长,挤压了睡眠时间。该指南指出,1岁以下婴儿每天需保证12到16小时睡眠时间,1到2岁幼儿每天需要11至14小时睡眠,3至4岁幼儿每天需10至13小时睡眠。

世卫组织表示,幼年是身体和认知能力快速发育期,在此期间养成积极活动、避免久坐和保证睡眠的习惯,有助于塑造童年、青春期和成年期的健康生活方式,避免肥胖症及相关疾病。



构建不敢腐、不能腐、不想腐的长效机制

鹤壁日报报业集团宣